

李克强主持召开国务院常务会议 通过“十三五”卫生与健康规划

- 部署今后五年深化医药卫生体制改革工作
- 确定加快灾后水利薄弱环节和城市排水防涝能力“补短板”建设
- 批准2016年度国家科学技术奖励评审结果

据新华社北京12月21日电 国务院总理李克强12月21日主持召开国务院常务会议,通过“十三五”卫生与健康规划,部署今后五年深化医药卫生体制改革工作;确定加快灾后水利薄弱环节和城市排水防涝能力“补短板”建设,促进民生改善和生态修复;批准2016年度国家科学技术奖励评审结果。

会议指出,发展卫生与健康事业,是党中央、国务院推进健康中国建设的基本内容,是改善供给结构更好适应群众迫切需求的重要举措。根据国民经济和社会发展第十三个五年规划纲要,会议通过“十三五”卫生与健康规划,明确了主要任务。

会议确定了“十三五”期间深化医改重点任务。

制图/王凤龙

会议指出,集中力量加快灾后水利薄弱环节和涝灾严重城市排水防涝能力建设,是补上民生短板、保护生态的重要举措,也有利于带动有效投资、增加就业。会议决定,在继续推进重大水利工程建设的同时,一是抓紧开



市今年汛期长江干提出险段全面整治,实施中小河流治理、小型病险水库除险加固和重点区域排涝能力、农村基层防汛预警体系建设工程,同时进一步提高太湖流域防洪减灾能力。二是对近年来内涝灾害严重的城

业、城市住宅小区、农村集体、农业大户等社会力量投资投劳,参与项目建设和运营管理。中央财政实行差别化投资补助政策给予支持。强化质量和资金监管,对工程质量实行终身追究,让水利惠民工程发挥长久效益。

会议听取了2016年度国家科学技术奖励评审结果的汇报,批准了获奖人选、奖励种类和等级,强调要进一步激发各类人才、创新团队尤其是“民间高手”的创新活力,促进形成崇尚科学、崇尚创造的良好社会氛围。

我国856万人感染丙肝病毒 专家建议尽早筛查规范治疗

据新华社北京12月21日电(记者吕诺)“丝雾眉”“美瞳线”“定妆唇”……时下“半永久妆”文绣项目颇为流行,其不规范操作包含的传染丙肝病毒风险却易被忽视。著名肝病专家、北京大学(人民医院)肝病研究所所长魏来来说,丙肝病毒主要经血液传播,即使看不见出血的针刺也可能传染。建议有高危行为的人尽早筛查。

魏来说,有过输血、透析、内镜操作、牙科操作、吸毒以及文身、文眉、文

唇、针灸等高危行为的,都应该做一次丙肝筛查。透析患者和吸毒者应该每隔一段时间查一次。

丙肝是引发肝硬化和肝癌的常见重要病因之一。据不完全统计,我国共有856万人感染丙肝病毒。丙肝有多种基因型,其中1b型在我国占比约56.8%。

目前,我国治疗丙肝的主要方案仍然是注射聚乙二醇化干扰素联合利巴韦林。这种治疗有效率为70%至80%,但是周期长,一些患者因不能

耐受治疗、存在治疗禁忌症或者对不良反应有顾虑等问题,无法获得规范有效的治疗。

据介绍,国际上治疗丙肝使用的直接作用抗病毒药物即DAA药物,简化了治疗计划,且副作用小、耐受性强,可提高丙肝治愈率。

我国2015年的《丙型肝炎防治指南》中对这类药物做了推荐,一些患者已经开始从海外购药。但海外购药在治疗规范性、安全性等方面存在风险,DAA需要在医生指导下使用。

市易涝点进行整治,实施地下排水管道(管廊)、雨水源头减排、排涝除险设施建设等工程。会议要求,要加大改革力度,大力推广政府和社会资本合作模式,采取放开经营权、保障合理收益、股权债权融资等措施,积极引导企

业、城市住宅小区、农村集体、农业大户等社会力量投资投劳,参与项目建设和运营管理。中央财政实行差别化投资补助政策给予支持。强化质量和资金监管,对工程质量实行终身追究,让水利惠民工程发挥长久效益。

会议听取了2016年度国家科学技术奖励评审结果的汇报,批准了获奖人选、奖励种类和等级,强调要进一步激发各类人才、创新团队尤其是“民间高手”的创新活力,促进形成崇尚科学、崇尚创造的良好社会氛围。

</